Praktické práce

Měření měrného skupenského tepla tání ledu

Úkol: Změřit měrné skupenské teplo tání ledu

Pomůcky: Kalorimetr, teploměr, váha, voda, led

Postup: Zvážíme prázdnou vnitřní nádobu kalorimetru (hmotnost m'1) a nalijeme do ní menší množství teplé vody (cca. do čtvrtiny výšky nádobky). Změříme počáteční teplotu vody t1 a celek zvážíme (hmotnost m''1)  Sestavíme kalorimetr a vhodíme do něj kousek ledu. Led již delší dobu taje, předpokládejme tedy, že jeho teplota t2 je rovna teplotě tání, tedy 0°C. Kalorimetr ihned zavíčkujeme, obsah zamícháme a měříme teplotu. Jakmile se ustálí, zapíšeme si konečnou teplotu soustavy t. Nyní opět zvážíme vnitřní nádobu kalorimetru (hmotnost m2'). Sestavíme kalorimetrickou rovnici a vypočteme měrné skupenské teplo tání ledu.

Výsledky: m'1 =                         m''1=                             m1 = m''1 - m'1 =                          (hmotnost vody)      m2' =                            m2 = m2' - m1 =                   (hmotnost ledu)  t1 =                   t2 = 0°C     t =                 c1 = 4200 J/kg.°C (měrná tepelná kapacita vody)    

Teplo odevzdané vodou: Q1 = c1.m1.(t1-t) = 

Teplo přijaté ledem k tomu, aby roztál: Lt = m2.lt, kde lt je měrné skupenské teplo tání ledu

Teplo přijaté vodou vzniklou z ledu na ohřání na konečnou teplotu: Q2 = c2.m2.(t-t2) = 

Zanedbáme-li teplo přijaté kalorimetrem, je celkové odevzdané teplo rovno celkovému teplu přijatému, tj.

Q1 = Lt + Q2 

Q1 = m2.lt + Q2

Z toho je lt = 

Závěr: Porovnáme vypočtenou měrnou teplelnou kapacitu tání ledu s tabulkovou hodnotou.  Můžeme říci, že
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